

志愿者路口引导市民文明出行

闯红灯现象明显减少



晚报讯(记者 李佼 摄影报道)6日,我市大部分地区最高气温达到34℃,但在各交通路口都能看到公共文明交通引导志愿者的身影。他们宣传文明礼仪、制止不文明行为,用汗水守护着城市的美丽,传递着文明。

“您好,现在是红灯,请等一会儿再过马路!”6日下午,在市中区振兴路与文化路交叉口,一位手持文明出行小红旗的志愿者格外引人注目。他一边向行人宣传文明礼仪,一边帮助交警维护交通秩序。随着下午下班高峰的来临,路

口的交通明显拥挤,但井然有序,个别想闯红灯的非机动车和行人在交通引导员手里小红旗的指挥下,纷纷停下脚步耐心等待绿灯亮起。“通过这段时间我们的劝导,大家的交通安全意识和素质越来越高了,特别是非机动车车主和行人,在通过路口时都很自觉,闯红灯现象明显减少了。”交通志愿者说,“通过这段时间在路口的文明交通引导,自己的安全意识也提高了不少。现在通过路口时,就会想到如何劝导别人的不文明行为,自己也会更加注意交通规则。”

据了解,本次活动由文化路街道团委组织辖区内的青年团员志愿者开展的宣传交通安全驾驶,劝导非机动车驾驶员文明行驶的志愿服务活动。主要工作是劝导闯红灯、乱穿马路、随地吐痰、乱扔垃圾、非机动车逆行、违规载客、乱停乱放等不文明行为。



暴雨冲掉的车牌失而复得

失主为公交司机义举点赞

晚报讯(记者 孔浩)近日,峰城区的魏先生驾车在暴雨中行驶时,车牌被雨水冲落,幸被一位公交车司机捡到并归还,令魏先生非常感动。他准备给这位不知道姓名的公交车司机送去一封感谢信,以此表达自己的感激之情。

8月2日一大早,魏先生驾车由光明东路去峰城上班,在途经客运中心南面的东西路时,因为当天的大暴雨致使路面面积水严重,魏先生的汽车牌

子被雨水冲落,但当时他并没有发觉。待到了单位,魏先生这才看到车牌子没有了,回想起来应该是落在了有积水的那段路上。

于是8月3日早上,魏先生抱着试试看的心情,上班再次途经此处时下车寻找车牌,被从客运中心驾车出来的公交车司机师傅看到。公交车停下后,一位年轻的司机师傅主动上前与魏先生打招呼,在询问了他要找的车牌号后,司机

师傅表示,这个车牌在昨天碰巧被他工作的途中捡到了。

这位司机师傅迅速从公交车上取下了车牌,交到了魏先生的手中,魏先生被瞬间失而复得的惊喜所感动,连声致谢,并询问这位师傅的姓名。但是这位司机师傅却说“小事一桩,不值一提”,之后迅速驾车离开了。魏先生特意记下了这辆公交车的车号,为鲁D59512。后来经过查询,这辆车可能是山亭公交公司的,但

司机师傅到底姓啥叫啥却一直不知道。

魏先生说,“虽然这件事不是太大,丢失的车牌也不是什么贵重的物品,但是小中可见大,这件事反映出了这位公交车司机师傅高尚的思想品德。通过这件事也可以看出,拾金不昧的风气早已深深植根在他们公交公司员工的心中,他们用实际行动弘扬了社会正能量。”

穿汉服 学传统礼仪

13名学生接受成童礼

晚报讯(记者 孔浩)8月5日上午,由孔子文化研究会主办,孔子学堂承办的“告别童年,感恩立志”成童礼仪式,在市图书馆举行,来自孔子学堂的13名12至15岁的学生接受了“成童礼”。

成童礼是古代中国贵族教育子女所行的一种礼仪,体现着儒家思想的精髓。《礼记》上说:“成童、舞象、学射御”,“成童”即长成孩子(12至15岁),“舞象,学射御”即学习武术、射箭等保家卫国的本领。年满12至15岁的孩子以此礼仪感谢父母的养育之恩,告别幼年,增强成熟意识,明礼知爱,树立报效祖国的大志。

在此次成童礼仪式上,孔子学堂的13位孩子身穿汉服,肃容正衣,学习中国传统礼仪,向老师和家长行礼致谢,感谢父母给予他们生命,感恩老师的谆谆教导。从此他们告别了稚嫩的童年,成为一个翩翩少年,明心性,笃道德,以告四方,以孝父母,以行正道,以报国家。在活动现场,很多家长忍不住流下了眼泪,感觉一瞬间,孩子们就懂事了,长大了。这是我市首次举办成童礼活动,仪式按照我国周制礼仪制式,并结合现代文明加以改进,整个活动庄严、隆重、规范、有序,让观众们大开眼界。

烤鸡里吃出“蛆”?

原来是粮食生的虫爬进了盘子

晚报讯(记者 杨晓斐)近日,中区的张先生从超市里买了几只奥尔良烤鸡,吃到一半时,却在盘子里发现了“蛆”,正当一家人恶心不已的时候,张先生发现这只不过是粮食里生的虫子而已,大家虚惊一场。

张先生带着孩子去一家大型超市购物,从熟食区购买了四只奥尔良烤鸡。“买的时候,烤鸡还有点热乎,看样子是刚做好没多久。”张先生说。

午饭时,一家人开心地享受美味的烤鸡。可当快吃完的时候,张先生在盘子里发现了只白色的肉虫子。“那虫子还是活的,一拱一拱地爬,很是恶心。我第一眼便认为这是蛆,在大型超市里竟然买到了生蛆的熟食,这让我很惊讶。”张先生说,“我本来想找超市讨个说法,但后来我想,这烤鸡是上午新做的,应该不可能招来活蛆,如果肉本身腐败了的话,做出来蛆虫也应该是死了的。”于是张先生便猜想可能是什么虫子爬进了盘子里。张先生检查了冰箱里剩下的两只烤鸡,也并没有发现虫子。

下午,张先生在家里看电视,感觉胳膊很痒。低头一看,原来是一只虫子在胳膊上爬。“这虫子和午饭时盘子里的那只差不多,看来这不是什么蛆虫,可能是粮食里生的飞蛾的幼虫。于是我赶紧喊老婆一起检查家里粮食有没有生虫,并做了处理。”张先生说。



送清凉

近日,山亭区总工会开展“关爱职工、夏送清凉”慰问活动,为华沃水泥公司职工、西集镇刘庄社区环卫工人赠送了水杯、毛巾、肥皂、洗衣粉等“消暑大礼包”。(记者 王震 通讯员 孙海锋 摄)

中小學生超顧客半數 教輔類書籍銷售最多

學生扎堆書店清涼又“充電”

晚报讯(记者 王萍)酷热的天气再来袭,学生们纷纷选择“泡”在书店里,既凉爽又能“充电”。6日下午1时左右,记者来到龙头路上某大型书店内看到,进出书店的人络绎不绝,书店里所设的阅读座位被抢占一空。没有座位的读者,拿着自己喜欢的书,或靠在书架上,或席地而坐。还有的学生,带着面包和矿泉水,“泡”在书店里。

在这些看书的人群中,学生的比例占了半数以上。两名小学生席地而坐正在看一本寓

言故事。其中一名学生小明说,暑期作业都做完了,在家没事,妈妈就推荐她来书店逛一下,还可以增加点知识。还有一名正在上初中的学生,捧着一本推理小说看得津津有味,她今年16岁,每年的暑假大部分时间都是在书店里度过。

“每天书店一开门就有学生进来,暑假孩子们有了自己的时间,可以看喜欢的书。书店安静清涼,氛围很好,安全,家长也放心。”书店图书销售人员说。

记者走访了多家书店,发

现在书类齐全、空间较大的书店里,中小學生顾客的比例都超过半数,甚至在超市的图书售卖区域,都有很多中小學生在翻看图书。书店人气“旺”了,图书自然卖得格外俏,尤其是教輔类书籍。

市民范女士和儿子一起挑选书籍,手里已经拿了4本书,而她的儿子还在向书店管理员询问其他的书籍。“这些书都是老师推荐读的,我特地带孩子过来买。”像范女士一样,带着孩子来书店的市民不在少数。“教輔类书籍是销售最多的。”

多家书店的老板表示,销售额比平时明显增多。

在采访中,记者发现书店看书人多了,图书破损率随之增多,店员的工作量也是成倍地增加。

“很多中小學生看完书不知道放回原位。”在该书店内,一店员边收拾书边说。“我们要花费比平时多好几倍的时间,把书重新按顺序整理好。”书店负责人表示,“希望孩子们在读书的同时,也养成文明读书的习惯,要爱护图书,看完后放回原位。”